

开江县综合行政执法局

开江综执〔2023〕103号

签发人：陈洪雨

开江县综合行政执法局 2023年度“谁执法谁普法”普法工作总结

县委依法治县办：

2023年按照开江县法治建设的统一部署，以及相关文件的要求，结合综合执法行业的实际，认真开展法治社会建设和“八五”普法工作，取得了一定成效，有力地推进了综合执法事业的发展。现将我局法治社会建设和2023年普法工作总结如下：

一、加强组织领导，明确工作任务

(一) 建立法治社会建设和“八五”普法工作领导机构。局

党组高度重视普法和法治社会建设工作，为进一步落实“谁执法谁普法”的普法责任制，我局成立了由局长任组长，副局长任副组长，各股室负责人为成员的“八五”普法依法治理工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在局办公室。

(二)切实加强重点对象的法制宣传教育和干部群众学法用法工作。在进一步落实我局领导干部人员学法用法各项制度的基础上，不断拓展学法用法的新方法和新途径。围绕建设法治单位、法治机关等活动，积极开展以《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》《建设工程质量管理条例》等法律法规为重点的法治教育，继续推进我局普法依法治理工作，积极推广好的经验和做法，建立起我局普法依法治理工作的长效机制。落实普法和法治社会建设工作责任制。将普法教育作为加强精神文明建设和民主法制建设的重要任务来抓，做到年初有部署、年中有检查、年终有总结。建立法治社会建设和普法工作责任制，将法治社会建设和普法工作作为一项重要工作来考核。

二、制度健全，法治教育经常化

(一)落实联合执法机制，保证法治宣传下乡入村。作为综合执法部门，为了确保下放的行政权力能够得到贯彻落实，我局联合其他部门不定期开展乡镇片区联合执法活动。通过开展这些活动，向广大人民群众宣传有关城镇规划建设、大气污染防治、环境保护、燃气安全等法律法规知识。提高了人民群众的法治意

识。

(二)分层次举办法制宣传教育，使教育活动制度化经常化。一是坚持集中学习与自学相结合，抓好局机关法制宣传教育活动，不断提高干部职工的法制观念和业务能力。二是组织全县交通系统的干部职工进行集中培训，推进依法行政。三是组织局机关干部职工积极参加县上统一安排的各个时期的法制学习活动。四是开展多形式普法宣传教育活动，以在街道悬挂布标，发放宣传材料，开展送法下乡活动，召开座谈会等形式开展法制宣传月活动，使广大人民群众知晓民政法律法规，执行法律法规。五是认真组织干部职工参加普法考试，每年干部职工的参考率、合格率均达 100%。

我局将普法依法治理与精神文明建设、行风建设、机关效能建设和文明窗口建设紧密结合起来，促进了普法依法治理工作的开展，进一步提高了干部职工的法律素质，行政执法人员能够比较熟练掌握和运用与本职工作有关的法律法规，做到秉公执法、文明执法，牢固树立服务宗旨，为经营者排忧解难。

一年来我局坚持依法治理抓好普法工作，取得一定成效，但也存在宣传力度、法律运用、制度建设等各方面的不足。今后要抓好三项工作，一是宣传教育力度要加大，要在职工中形成自觉学法、知法、用法、学法的氛围。二是加强法律实践，坚持学法用法相结合，全面推进交通行业的依法管理。三是健全完善学法、用法的各项制度，进一步提高干部职工的法制观念和法律意识，

逐步实现交通行业管理法治化。



开江县综合行政执法局 2023年11月13日印发
